
         S m o l n i c e,   20. 4. 2014 

 

 

 

Nejdřív pár poznámek z historie. První písemná zmínka je z roku 1337, avšak již ve třináctém  

století tu stál románský kostel sv. Bartoloměje. Jádro obce je malebně rozloženo ve svahu 

pod kostelem, centrem je nezvykle velká upravená náves s rybníkem a kapličkou.  

 

 

 

Dnešní  kostel sv. Bartoloměje  byl nově vybudován po roce 1382, v letech 1741 – 44 

přestavěna loď, a v roce 1789 byla upravena také věž. Kostel byl bohužel několikrát 

vykraden. Interiér je v důsledku toho velmi prostý, nicméně přesto působivý, což podtrhuje 

třeba i centrální lustr, osazený nefalšovanými svíčkami. 



      

                                                                 Kůr s varhanami. 

                             

 

          Pojďme se nyní porozhlédnout po vlastní obci. Kaplička  skutečně vévodí návsi, 

 

                

 

                              dominantou  rybníku  je pak tato nádherná, košatá vrba. 



                    

        V dosahu kapličky je ještě další vodní plocha, u níž stojící stavení silně evokuje dojem 

             

         pravé vodní tvrze. Potvrzuje to ostatně i budova na okraji areálu, hraničící se silnicí. 

           

Ač je náves obklopena převážně pěkně udržovanými staveními, přesto naši pozornost 

upoutá především výrazná budova  Wiehlova statku  se soškou svatého Floriána. 



 

 

Teprve při bližším seznámení si uvědomíme nejen velké finanční prostředky, ale především 

obrovskou práci, která byla nezbytná k obnově  významné památky do současného stavu. 

 

 

 

Na chvíle strávené na tomto statku, jakož i na nevtíravou a upřímnou pohostinnost budeme     

             určitě všichni dlouho vzpomínat. Na dokreslení atmosféry ještě jedna fotka.       



          

             Na rozloučenou se Smolnicí přidávám několik snímků z nedělního odpoledne. 

               

Nejprve zdánlivě banální záběr ze zatáčky pod kostelem. Podívejte však, co se skrývá pod         

                                          tím plotem vlevo – kdo z vás si jich všiml… ?          

                                       



 

             Na závěr jedno skoro neskutečné panorama pořízené ze silnice pod kostelem.      

 

 

 

 

 

         Vyfoceno a sepsáno pro připomínku všem, kdo se zúčastnili našeho vystoupení ve      

                        smolnickém kostele svatého Bartoloměje dne 20. dubna 2014. 

 

 

 

 

                                                                                                                                                Jirka 


